



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 63-19

Podgorica, 30. april 2020. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **mr.sci. Aleksandar Saša Zeković, prof. dr Dražen Cerović, doc.dr Branislav Radulović, dr Vladimir Dobričanin i advokat Zoran Čelebić**, postupajući po pritužbi **grupe građana iz Bijelog Polja koja se ukazala na ugrožavanje bezbjednosne situacije u tom gradu** i usvojio nakon sprovedenog postuka, pribavljenih izjašnjenja i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Građani Bijelog Polja obratili su se pritužbom Savjetu za građansku kontrolu rada policije ukazavši na, kako su naveli, lošu bezbjednosnu situaciju u gradu u kojem žive uzrokovanu, između ostalog, propustima koji se dešavaju od strane policije a za posljedicu imaju loše stanje bezbjednosti i gubljenje povjerenja građana i javnosti u policiju. Ukazali su na više slučajeva, od kojih je prvi prebijanje mladića A.G, kada su predstavnici 25 porodica iz mjesta Rasovo zatražili prijem kod načelnika a bili primljeni od strane njegovih saradnika što je kod njih izazvalo nezadovoljstvo, posebno imajući u vidu, kako su naveli, motiv napada - nacionalnu pripadnost oštećenog i vrijeme izvršenja kritičnog događaja, uoči vjerskog praznika Kurban Bajrama. Ovdje, kako su naveli, posebno zabrinjava i izjava policije data medijima u kojoj su na kraju saopštili da „motiv napada ne predstavlja nacionalna pripadnost“ i da „on to dobro zna“- misleći na žrtvu, čime su po njihovoj ocjeni grubo povrijeđena prava žrtve, tim prije što izvršio-ci još uvijek nisu svi identifikovani, niti je obavljen razgovor sa njima, a i preduzete mjere od strane policije u noći kada se desilo ovo krivično djelo, smatraju podnosioci pritužbe, nijesu u skladu sa zakonom. S tim u vezi, građani Bijelog Polja, smatraju da ovaj događaj zavređuje uključivanje svih segmenata društva radi adekvatne sprovođenja pravde i zaštite žrtve te vraćanja povjerenja javnosti u policiju. Drugi događaj na koji su ukazali a koji je posebno uznemirio javnost se desio 15.08.2019g, kada je policija pokušala da iskontroliše Š.D. u centru grada, osuđivanog za više teških krivičnih djela ali bez statusa bezbjedonosno interesantnog lica, kada se naočigled velikog broja građana uspio udaljiti sa lica mjesta sa oružjem u ruci, mirno prešetao centrom grada, prešao preko Nikoljačkog mosta pored zgrade policije i udaljio se u susjedno naselje. Čitav policijski sastav toga dana je ostao „nepomičan“, kako su ustvrdili, što je izazvalo uznemirenost građana, gubitak povjerenja, osjećaja sigurnosti i bezbjednosti na javnom mjestu. Ono što dodatno zabrinjava u ovom događaju jeste izjava policije u lokalnim portalima i medijima kao i državnim portalima, kojom prilikom je neko pokušao da cijeli događaj zataška navodeći u medijima da je „došlo do nespo- razuma prilikom kontrole BIL od strane policije“, da bi samo dan ili dva kasnije Tuži-

laštvo u Bijelom Polju demantovalo policiju, kako je doslovice i glasio naslov na portalima. Takođe, zabrinjavaju i tvrdnje, nakon dobrovoljne predaje Š., date kod sudije za istragu u Bijelom Polju, a odnose sa na komunikaciju sa starješinama CB Bijelo Polje, što je sveukupno urušilo ugled policije i poljuljalo povjerenje građana u njen rad. Treći događaj se desio se u julu mjesecu tekuće godine kojem je takođe prisustvovao veliki broj gradana, i to je bježanje iz prostorija CB- a lica R.R.koji je kako su naveli sa svojim bratom blizancem uputio riječi prijetnje inspektor za narkotike, kada su braća R.zbog sličnosti i „konačnog“ utvrđivanja identiteta više put aprivođeni i jedno lice zadržano, da bi nakon kraćeg vremena uspjelo pobjeći iz prostorija policijske zgrade, te su građani svjedočili potjeri i njegovom traženju oko rijeke Lim. Četvrti događaj građani Bijelog Polja su opisali na sljedeći način, početkom oktobra bezbjednosno interesantno lice J.S., inače Šef obezbjeđenja vođe organizovane kriminalne grupe K.S. iz Kotora, uputio je riječi prijetnje Višem državnom tužiocu L.H. što je objavljeno i na portalima, ali ni on nije uhapšen od strane bijelopoljske policije iako je pomenuti tužilac odmah po događaju obavijestio čelne ljude CB Bijelo Polje. Tada su policijski službenici pokušali uhapsiti jednog od osumnjičenih zbog prebijanja G.A, i to R.M., ali je i on uspio pobjeći iz podruma svoje kuće. Ovim događajima, zaključuju građani, bijelopoljska policija nije u stanju da odgovori ni na jedan bezbjedonosni događaj, niti da bilo koji slučaj riješi, pa otuda potiče i njihova zabrinutost i potreba da se obrate Savjetu za građansku kontrolu rada policije. Ukazali su i na vrlo loše međuljudske odnose među policajcima i starješinama, na česte svađe u samoj zgradi policije (npr.događaj iz kraja jula kada su se vika, galama i lomljava čuli čak ispred zgrade), kao i ogovaranja po gradu o obrazovanosti starješinskog kadra (kupljene diplome i sl), što takođe može biti razlog ovako lošeg stanja u policiji. S tim u vezi, iznijeto je i pitanje problema u saobraćaju koji predstavlja veoma čestu pojavu, te su građani prinuđeni da preko elektronskih medija apeluju na nadležne da nešto učine, jer je u tekućoj godini izražen veliki broj smrtno stradalih lica, a i česte su trke automobila i motorista na periferiji grada.

2. Savjet je predmetnu pritužbu uzeo u rad, istu dodijelio članu na obradu i obratio se Upravi policije radi izjašnjenja na navode iznijete u obraćanju.
3. Uprava policije u odgovoru koji je dostavila Savjetu navela je da je u kontekstu iznijetog pitanja na temelju provjera konstatovano da je 10.08.2019.godine u 22.35h dežurnu službu CB Bijelo Polje obavijestilo NN lice da je ispred pekare „Šar“ koja se nalazi u ulici Industrijskoj došlo do tuče više lica, i da su policijski službenici odmah postupili po navedenoj prijavi, izašli na lice mjesta, obezbijedili ga, obavijestili Osnovnog državnog tužioca i počeli prikupljati neophodna obavještenja. Ovim povodom Državni tužilac je naložio da policijski službenici preduzmu mjere i radnje u cilju rasvjetljavanja ovog događaja, a policijski službenici su na licu mjesta pronašli tragove krvi, dok pretragom okoline nijesu pronađeni drugi tragovi vezano za predmetni događaj kada su tjelesne povrede zadobili A.G. i A.B. U svom prvom obavještenju A.G. je izjavio da su ih fizički napala tri lica od kojih je jedno poznavaoje i to R.I., dok druga dva lica nije. Dalje je navedeno da su policijski službenici CB Bijelo Polje odmah krenuli u potragu za R.I. ali bezuspješno dok su narednog dana došli su do operativnih saznanja da su u ovom događaju učestvovala lica D.R. i R.R., sa prebivalištem u Beogradu u Republici Srbiji. Nakon prikupljenih obavještenja i kriminalističke obrade predmeta, uz konsultacije sa tužiocem, Centar bezbjednosti Bijelo Polje, Osnovnom državnom tužiocu u Bijelom Polju podnio je krivične prijave protiv D.R., R.I. i R.R., zbog krivičnog djela nasilničko ponašanje iz čl 399, u sticaju sa krivičnim djelom teška tjelesna povreda iz čl 151 KZ CG, na štetu G.A. i B.A. Policijski službenici CB Bijelo Polje su potraživali navedena lica, međutim, na adresama na kojima su živjeli u ranijem periodu u Bijelom Polju, ista nijesu pronađena. Direktor Uprave policije ovdje je napomenuo da su za ovim licima raspisane lokalne potjernice zbog sumnje da su izvršili navedena krivična djela uz podsjećanje da je Savjet za građansku kontrolu rada policije na sopstvenu inicijativu

aktom broj 49/1-19 od 05.09.2019. godine donio zaključak da su policijski službenici u ovom konkretnom slučaju postupili profesionalno i efikasno i da napad nije bio etnički motivisan, te da je sprovedena operativna djelatnost u okviru CB Bijelo Polje bila brza i tačna i da je dovela do razjašnjavanja konkretnog krivičnog djela. Nadležne starješine iz ovog CB više puta su obavljale razgovore sa porodicama oštećenih, između ostalog, jednom prilikom sa 24 lica iz porodica koje su u rodbinskim ili komšijskim odnosima sa oštećenim, kojom prilikom su izrazili zahvalnost i izuzetno pohvalno komentarisali aktivnost policije na efikasnom i blagovremenom postupanju.

4. U kontekstu drugog slučaja je navedeno da su službenici Interventne grupe CB Bijelo Polje, 15.08.2019.godine, u 14.15h uočili Š.D. koji je sjedio u bašti ugostiteljskog objekta „Dark Wood“, prišli mu sa namjerom legitimisanja obzirom da se radi o višestrukom povratniku u vršenju krivičnih djela, a kada su mu zatražena lična dokumenta on je odbio dostaviti ih na uvid, upućujući prijeteće riječi policijskim službenicima. U jednom momentu mu je ispao pištolj na asfalt, brzo ga je uzeo u ruke i okrenuo se u pravcu policijskih službenika govoreći da će ih sve pobiti i da ih je zapamtio. Š. je N.T udaljio od policijskih službenika, obzirom da se nalazio sa njim u društvu, nakon čega se Š. kretao ka ulici 3.januar, držeći pištolj u ruci i prijeteći policijskim službenicima, a o ovom događaju je obaviješten državni tužilac i preduzete su mjere i radnje u cilju njegovog pronalaska. Osnovnom državnom tužiocu u Bijelom Polju podnijeta je krivična prijava protiv Š.D. zbog krivičnog djela iz čl 376 u sticaju sa krivičnim djelom iz čl 403 KZ CG, a protiv T.N. zbog krivičnog djela iz čl 387 KZ CG, koji je istog dana lišen slobode i uz krivičnu prijavu predat Osnovnom državnom tužiocu. U dopisu je dalje navedeno da obzirom da se D.Š. nakon kritičnog događaja dao u bjekstvo, 02.09.2019.godine se predao policijskim službenicima, kojom prilikom je lišen slobode i uz krivičnu prijavu predat Osnovnom državnom tužiocu u Bijelom Polju. Nepravosnažnom presudom Osnovnog suda iz Bijelog Polja Š.D. je osuđen na godinu i četiri mjeseca zatvora, dok je T.N. osuđen novčanom kaznom. U kontekstu navoda iz predstavljenke direktor Uprave policije je istakao da je Kolegijum Načelnika CB Bijelo Polje ocijenio da su policijski službenici, u konkretnom slučaju, postupili profesionalno i odgovorno, reagovali srazmjerno obzirom na situaciju, da se kritični događaj dešavao u 14.15h u strogom centru grada, kada je bio prisutan veliki broj građana, te da su eventualno policijski službenici na drugačiji način upotrijebili sredstva prinude, predviđena zakonom, tj. vatreno oružje, zasigurno bi građani bili ugroženi od Š.D. koji je imao namjeru upotrijebiti pištolj koji je držao u ruci. Ovdje je posebno napomenuto da je Š. u ranijem periodu 2004. godine u Bijelom Polju, upotrijebio oružje prema policijskom službeniku nanijevši mu teške tjelesne povrede.
5. U opisu trećeg slučaja se navodi da je Dežurnoj službi CB Bijelo Polje, 08.07.2019.godine u 14.50h policijski službenik CB Bijelo Polje M.M. podnio prijavu u kojoj je naveo da je prethodne noći u gradskom parku njegovog sina M.V.adžgalj Viktora, uzrasta 12 godina, zaustavio R.R. i da mu je uputio prijetnje. Policijski službenici CB Bijelo Polje su postupili po ovoj prijavi i obavijestili Osnovnog državnog tužioca, a nakon prikupljenih obavještenja došlo se do saznanja da je u ovom događaju učestvovao R.M. brat bliznac imenovanog policijskog službenika. Nakon prikupljanja obavještenja, 10.07.2019.godine, oko 18.20h R.M. se, bez odobrenja policijskih službenika, udaljio iz prostorija CB-a, a protiv ovog lica podnešeni su zahtjevi za pokretanje prekršajnog postupka zbog počinjenih prekršaja iz čl 12 i čl 8 Zakona o javnom redu i miru. U kontekstu navoda iz pritužbe Uprava policije je istakla da je mišljenja da su policijski službenici CB Bijelo Polje u konkretnom slučaju postupili profesionalno, te da ni na koji način nije mogla biti uznemirena javnost imajući u vidu da policija, shodno zakonu, preduzima mjere i radnje prilikom traganja za licima, uz posebnu napominu da Mirko Rovčanin u momentu kada se udaljio iz Stanice policije nije bio lišen slobode, niti priveden, već se javio kao građanin po pozivu radi prikupljanja obavještenja.

6. Za četvrti slučaj navedeno je da je Načelnik Centra bezbjednosti Bijelo Polje 01.10.2019.godine, obavijestio dežurnu službu ovog Centra, da ga je pozvao VDT, H.L. i saopštio da mu je S.J., na glavnom pretresu u Višem sudu uputio prijetnje, a povodom glavnog pretresa u Višem sudu u Bijelom Polju od 30.09. protiv više optuženih koji se brane sa slobode, a između ostalih i njega. Prema raspoloživim informacijama u toku glavnog pretresa J. je ustao sa stolice, obraćajući se VDT-u L.H. riječima: „Tako vam potomci živjeli, sveti Vasilije neka vam sudi“, i tom prilikom gestikulirao prema tužiocu, u prisustvu policijskih službenika koji su od predsjednika Vijeća sudija dobili nalog da se J. udalji iz sudnice. Nakon što su policijski službenici Juriševića udaljili iz sudnice, on se uputio u nepoznatom pravcu. Tokom trajanja ovog postupka policijski službenici koji su bili u sali nijesu dobijali eventualno nikakav obavezujući nalog, niti od sudije, a ni od tužioca da se J.S. liši slobode, a nakon što je suđenje završeno tužilac H.L. obavijestio je načelnika CB Bijelo Polje o ovom kritičnom događaju i tražio da policija postupi i obavijesti nadležnog tužioca u vezi upućenih prijetnji. Policijski službenici CB Bijelo Polje o ovom događaju obavijestili su Osnovnog državnog tužioca koji je naložio da se J. privede i sasluša, međutim, nije pronađen na adresi mjesta rođenja, a prema raspoloživim informacijama on se uputio prema crnogorskom primorju. Od strane policijskih službenika Centra bezbjednosti Bijelo Polje, J.S. 08.10.2019.godine, lišen slobode, a prethodno se javio u Odjeljenje bezbjednosti Tivat, obzirom da u toj opštini ima prebivalište, a protiv njega je podnijeta krivična prijava zbog krivičnog djela iz člana 376 KZ CG, i uz krivičnu prijavu, predat je nadležnom tužiocu.
7. Dalje je navedeno da je u vezi sa slučajem G. dat opis događaja na početku odgovora te da s tim u vezi policija CB Bijelo Polje i dalje traga za tri osumnjičena lica, kojim povodom se svakodnevno preduzimaju mjere i radnje na prikupljanju saznanja o eventualnom boravku ovih lica na teritoriji opštine Bijelo Polje. Direktor je istakao kao tačno da su službenici CB Bijelo Polje više puta pokušavali da pronađu R.I. M. i istog potraživali na adresu Boljanina bb, opština Bijelo Polje, ali da ga nijesu pronašli obzirom da je lice prema raspoloživim saznanjima uglavnom boravilo na teritoriji R.Srbije, kao i da je tačno da su službenici CB Bijelo Polje istog potraživali 16.10.2019.godine u mjestu Boljanina, koji je prilikom prilaska vozilom porodičnoj kući R., R.I. istrčao iz podruma porodične kuće i udaljio se šumom u nepoznatom pravcu.
8. U kontekstu sveukupnog stanja bezbjednosti na području nadležnosti CB Bijelo Polje direktor Uprave policije je istakao da je već duži niz godina od strane relevantnih subjekata ocjenjivano kao veoma povoljno, što potvrđuje činjenica da je na zahtjev Skupštine Opštine Bijelo Polje Načelnik CB Bijelo Polje, M.B. 01.10.2019.godine dostavio Skupštini i lično izlagao informaciju o Stanju bezbjednosti na teritoriji ove opštine. Nakon izlaganja, svi odbornici Skupštine Opštine Bijelo Polje, pohvalili su rad Centra bezbjednosti Bijelo Polje ističući odlične radne rezultate ove organizacione jedinice sa zaključkom da je ukupna bezbjednosna situacija na veoma visokom nivou.
9. U zaključnici odgovora Uprave policije Savjetu je ukazano i da je u prostorijama Opštine Bijelo Polje 30.10.2019.godine, u organizaciji Načelnice Odsjeka za prevenciju i rad policije u zajednici, P.T. organizovan sastanak sa predstavnicima mjesnih zajednica, NVO, medija, predstavnicima opštine i drugim nosiocima javnih funkcija u Bijelom Polju na kom je konstatovano da je stanje bezbjednosti u Bijelom Polju na visokom nivou, pohvaljen rad Centra bezbjednosti Bijelo Polje, a posebne pohvale su došle od svih predstavnika mjesnih zajednica.
10. U dijelu navoda iz predstave koji se odnose na navodno loše međuljudske odnose u Centru bezbjednosti Bijelo Polje, direktor Uprave policije je istakao da isti nijesu tačni, uz napomenu da je Uprava policije prije nekoliko godina, u svim organizacionim jedinicama vršila provjeru vjerodostojnosti diploma.

11. Savjet je iskazao zadovoljstvo što građani pokazuju prilično interesovanje za pitanja bezbjednosti i stabilnosti u lokalnoj zajednici. Uprava policije je ponudila detaljan odgovor koji je u određenoj mjeri, ali ne i u potpunosti, približio činjenice relevantne za konkretna događaja i primjedbe građana. Na osnovu svega iznijetog, u pogledu bezbjednosti građana, Savjet na osnovu raspoloživih podataka, nije mogao prepoznati neprofesionalno i nedovoljno postupanje policije.

**SAVJET ZA
GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE**

mr.sci Aleksandar Saša Zeković